

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年7月7日 星期二 第8587期 今日4版
(乙未年五月廿二 今日小暑)



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

领先4G 河南移动4G用户超千万

学生购机惠 移动4G大放“价”

学生购活动机型, 单台最高直降500元!

机型	配置	市场价	学生特惠价	备注
联想 3900	5英寸四核双卡	599元	399元	每部立减200元
华为 Y635-TL00	5英寸四核双卡	899元	499元	每部立减400元
华为荣耀 4X	5.5英寸八核双卡	1299元	799元	每部立减500元

购移动4G手机即送3个G流量!

信阳手机报移动用户发送短信 XYYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

努力提升人民的幸福感

——全面深化社会事业改革综述

□新华社记者 吴晶 刘奕湛 胡浩 王思北

全面深化改革,这六个字,对于国家,它意味着向着全面建成小康社会目标迈进的行动纲领;对于国民,它渗透在百姓生活的方方面面,承载着人们对幸福的向往期盼。

今年以来,教育、医疗、就业、养老、社会保障等社会事业领域的改革从人民群众最关心、最期待的问题入手,不断推出新政策、新举措,为百姓送去改善民生、增进福祉的利好消息。

顶层设计:让基本公共服务普惠城乡居民

2014年9月4日,《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》正式发布,标志着新一轮考

试招生制度改革全面启动。方案宣布从2014年启动考试招生制度改革试点,2017年全面推进,到2020年基本建立中国特色现代教育考试招生制度,形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式,健全促进公平、科学选才、监督有力的体制机制,构建衔接沟通各级各类教育、认可多种学习成果的终身学习“立交桥”。

考试招生制度,是教育领域综合改革“牵一发而动全身”的重点领域和关键环节。这次改革从坚持义务教育免试就近入学制度起步,试行学区制和九年一贯对口招生,到推行初高中学业水平考试和综合素质评价,再到加快推进职业院校分类招考或注册入学,逐步推行普通高校基于统一高考和高中学业水平考试成绩的

综合评价多元录取机制,探索全国统考减少科目、不分文理科、外语等科目社会化考试一年多考,特别是在试行普通高校、高职院校和成人高校之间学分转换方面迈出新步,拓宽终身学习通道。

“相信这一制度改革的顶层设计,再跟进系列配套政策,将是我国教育考试招生制度系统性综合性最强的一次改革。”教育部部长袁贵仁表示,这些举措将显著扭转应试教育倾向,更加有利于促进学生健康成长、科学选拔人才、维护社会公平,彰显有教无类、因材施教、终身学习、人人成才的理念,为亿万学生提供多样化的学习选择和成长途径。

高考招生制度改革,只是多项社会事业改革的一个缩影。2014年,机关事业单位工作人员

养老保险制度改革与机关事业单位工作人员基本工资标准调整同步推进,实现了我国养老保险体系建设的一项重大突破;新型农村和城镇居民两项社会养老保险制度合并实施,统一的城乡居民基本养老保险制度在全国范围内初步建立;公共租赁住房 and 廉租住房将并轨运行,低保群体和城市无房群体中政策的衔接更加到位;社会救助制度列出了兜底性清单,力争让急需的困难群体求助有门……

越来越多的实践证明,在当前的经济社会转型期和关键期,“摸着石头过河”的“旧办法”已不能满足社会发展需求。顶层设计是各项社会事业改革稳步推进的必由之路。

说,改革要抓住主要矛盾和阶段性特征,把坚持顶层设计和尊重基层的首创精神相结合。在改革初期,要鼓励基层结合实际,勇于创新;在改革纵深阶段,更要及时总结提炼实践经验,进一步加强顶层设计、指导和推进工作。

改革创新:让人民享有更多发展成果

“不出县就看好了病,分级诊疗确实方便又实惠。”今年65岁的谭瑞成是山西省清徐县清源镇吴村农民,去年因为脑缺血到大城市住院治疗一周,尽管有新农合报销了55%,自己还是掏了4000多元。今年老毛病又犯了,他在县医院通过分级诊疗制度看了病,治疗费用总共是2490元,报销后个人只花500多元。

(下转04版)

强措施 优服务

平桥区强力推进重点项目“百日攻坚”行动

本报讯(记者 刘国启 通讯员 唐峻)“电业局先表态,具体多长时间可以把电接入汉艾服饰公司厂区?”“7天内全部接通电路。”区电业局负责人铿锵有力地答道。“万丰服饰公司欲建的两层钢结构厂房,从安全、牢固程度上看符合要求吗?”“开始浇筑底座的框架结构合理,消防检查过关,符合建筑要求。”区住建局负责人立即回应……近日,平桥区召开“百日攻坚”项目建设现场会,该区招商服务小组组长组织区发改委、区规建办、区住建局、区电业局等11个单位,针对企业提出的问题进行现场解答。

据悉,自5月下旬开始,平桥区集中100天时间,开展重点项目“百日攻坚”行动,并把重点项目“百日攻坚”行动作为推动投资快速增长的主要抓手,推出一批重点项目作为“百日攻坚战”的重点强力推进,并立下“军令状”限期完成。

为确保重点项目建设顺利实施,该区以开展“百日攻坚”行动为载体,以“干一个、成一个、一抓到底”为导向,围绕“签约项目促开工,开工项目促建设,建设项目促投产,投产项目促成效”的目标,充分发挥干部主动性,每周召开一次现场办公会,现场解决问题,确保每个重点项目都能依照预期时间节点,加快推进,如期完成。该区制定了《平桥区解难题促增长百日攻坚行动方案》,进一步明确责任单位、责任人和时间节点,不定期召开项目诊断会,听取各项目进展和招商引资情况汇报,研究解决存在的突出问题。区项目办、区督查局对重点工程建设项目设专人督查,实行周一督查、半月一通报,对在规定时间内完不成任务的单位,将在全区通报批评,追究项目“百日攻坚”行动作为推动投资快速增长的主要抓手,推出一批重点项目作为“百日攻坚战”的重点强力推进,并立下“军令状”限期完成。

截至6月底,平桥区今年已累计完成投资43.7亿元,“百日攻坚”活动开展以来新增投资9900万元。

千亩桃园圆了致富梦

□本报记者 韩浩 通讯员 何泽鑫

一筐筐红艳艳的桃子被抬上了磅秤,村民的脸上笑开了花。这是7月5日记者在淮滨县桂花办事处郑营村看到的一幕。

眼下正是桃子成熟上市的季节,在该村的千亩桃园里,4万多棵桃树上挂满了红彤彤的桃子,看上去十分诱人。不时有村民拎着筐子在自家桃园里采摘。刚从树上摘下的桃子摆在路边,很快就被路过的市民抢购一空。

“我种的有东方红蜜桃、安农水蜜桃、曙光桃、春雪桃、蟠桃等7个早熟品种,从6月上旬开始,一直到8月下旬,都是我们种桃户丰收的季节。”刚刚摘下几

筐桃的村民马秀珍喜滋滋地说。他们老两口今年种了8亩桃树,亩产超过2000公斤,一年下来预计能收入八九万元。

然而,几年前,马秀珍和村里的很多人都很担心生计。由于该县产业集聚区规划建设,郑营村的土地逐渐减少,年轻人进厂做工,年纪大的村民就犯了愁。恰在此时,村民郑海灵引进了水蜜桃开始尝试种植,几年下来效益很不错。

看到水蜜桃种植前景喜人,郑营村村委以合作社为依托,从寿县请来专业人员进行技术指导,引导更多的村民种植桃树,调整农业产业结构,增加村民收入。如今,桃树种植已成了该村的支柱产业,年产值500多万元。



创建全国文明城市

为扎实开展创建全国文明城市工作,营造良好创建环境,日前,南湾湖风景区开展了“清洁环境 美化家园”主题志愿服务活动。该区干部职工400余人参加活动,重点清理青山、燕尾岛及码头、街道社区垃圾,共清理白色垃圾、生活垃圾5车。

中国人寿信阳分公司

距第十届“豫商大会”还有52天



图为金振中的儿子金天恩向记者介绍烈士事迹。高晶晶 摄

□本报特约记者 祝辉 本报记者 刘翔 高晶晶 方慧玲

“这些饭食人民供给,我们应当为民族,日本军阀国民天敌,为国为民,我辈天职!”1937年7月,嘹亮的军歌从国民革命军第29路军37师219团3营的训练场上不断传出,附近的居民能清楚地听到那最后一声口号“宁为战死鬼,不当亡国奴!”

这是卢沟桥事变时,担任营长的金振中为鼓舞士气编写的“饭前歌”。“宁为战死鬼,不当亡国奴”是时任第29路军军长宋哲元提出的。金振中要求战士每天吃饭前和睡觉前背诵,誓死与宛平城和卢沟桥共存亡。

金振中因为在卢沟桥事变中不畏强敌被写进了中国的抗日英雄谱,被誉为民族英雄。

他与卢沟桥同在

——追记抗日英雄金振中

忆”采访组来到金振中的家乡固始县探寻老英雄的壮举。

一战成名天下知

“争取生死存亡的战斗从7月7日开始了。同胞们,我们的敌人是这样凶残残暴,我们除了牺牲到底,是无法生存的。他们要使我们四万万五千万的同胞都变成他们的牛马,所以卢沟桥的炮声,使我们认识到,除去焦土抗战之外没有第二条路可走……这是守卫

卢沟桥的一个营长,他奋不顾身地和敌人肉搏,现在他受伤了,民众和代表去慰问他,这真是一件够光荣的事。”伴随着一段具有历史价值的命名为“news37”的广播同期声,出现了卢沟桥旁被炸毁的城墙,以及金振中与受伤的战友在保定医院疗伤的画面。金振中受伤的情况及卢沟桥激战经过,当晚即在全国广播,第二天全国各大报纸均予以报道,并刊登了金振中负伤躺在简陋病床上的

照片。金振中在卢沟桥事变中的英勇事迹也传遍了全国。

卢沟桥距北京15公里,位于平津之间,战略位置十分重要,既是北京的咽喉,又是南下的要冲,日本侵略者多次跃跃欲试,试图占领此地。先前驻守在卢沟桥的部队是第29路军37师110旅218团第2营,营长王殿富多次向上级反映形势紧张,自己兵力单薄。1936年春,金振中奉命接替宛平城和卢沟桥的防务。(下转02版)

采访札记

本报记者 高晶晶

缅怀英雄

78年前的今天,北京大雨滂沱,“七·七”卢沟桥事变爆发。中国守军第29路军37师219团3营在营长金振中的率领下,奋起还击日军进攻。宛平城的枪声打破了雨夜的宁静,拉开了中华民族全面抗战的序幕。

捐躯赴国难,视死忽如归。追忆英雄们在战斗中的事迹,我们仿佛看到,在硝烟弥漫的古老城墙上,一个个年轻的中国人喊着冲锋的口号,在子弹将尽时冲上阵地拔出大刀与敌人拼杀。一个倒下了,另一个补上来……一寸山河一

寸血,他们寸土必争,誓死不让。如今,战争的硝烟早已消散,但抗战的苦难与牺牲的记忆不可泯灭,无数优秀中华儿女为国奉献的历史不可忘却,他们是中华民族挺立于世界的脊梁,是我们永远缅怀的民族英雄。

着力根治庸官懒政

□曹平

“三严三实”是领导干部立身从政之本,做不到“三严”,就可能滑向贪污腐败深渊;做不到“三实”,就会患上庸官懒政之病。如果说贪污腐败是“致命伤”,那么,庸官懒政就是“慢性病”。无论“致命伤”还是“慢性病”,都威胁着党和国家肌体的健康。身在岗位不作为、拿着俸禄不干事,这样的“慢性病”越早治疗效果越好。

创新、不敢创新,工作势必打不开局面,又谈何释放改革活力、让人民有更多获得感?由此来看,庸官懒政必然导致错失改革发展良机。

庸官懒政是对党和政府公信力与形象的损害。群众对“清茶报纸二郎腿”的庸官懒政向来不满;由于玩忽职守、不负责任导致的重大事故,更会直接造成人民群众生命财产损失;还有人将庸官懒政带来的危害比喻为“堰塞湖”,如此等等,势必损害党和政府的公信力与形象。

庸官懒政是对人民赋予的权力的亵渎。领导干部手中的权力由人民赋予,理应用好权力为人民谋福祉。每个领导干部都应面对这份权力充满敬畏、无比珍惜。如果没有这份使命感、责任感,只图轻松安逸,漠视群众疾苦,在其位而不谋其政,就是对这份神圣权力的亵渎。

庸官懒政是对改革发展机遇的贻误。在经济发展进入新常态的情况下,稳增长、促改革、调结构、惠民生,每项任务都十分艰巨,都需要领导干部锐意进取、开动脑筋、积极作为。此时,若还是因循守旧、墨守成规,惰性思维作祟,等待观望,不愿

见,庸官懒政带来的危害并不亚于贪污受贿,必须动真碰硬、下大气力治理这种现象。造成庸官懒政的原因是多方面的,但归结起来无非两点:一是党员干部的思想出了问题,责任感、使命感丧失,公仆意识淡薄;二是具体制度出了问题,用人、绩效考核、监管问责等制度还不完善。因此,必须以此“三严三实”专题教育为契机,用“严”和“实”治疗庸官懒政之病。



工信部督战:年内流量宽带资费务必下降30%

据新华社北京7月6日电(记者 华晔迪 高亢)工信部6日召开关于提速降费新闻发布会。工信部总工程师、新闻发言人张峰在发布会上督促相关企业按照承诺,务必落实全年网络提速任务,年底前实现手机流量和固定宽带单位带宽平均资费水平都同比下降30%的目标。

数据显示,截至今年5月,我国光纤覆盖家庭规模达到3.35亿户,比三年前提高7倍多;使用8Mbps及以上宽带用户超过1亿户,是三年前的近6倍,移动宽带3G、4G用户超过6.4亿户。但横向比较看,当前我国宽带发展水平与国际先进水平、与经济社会发展的要求、与广大人民群众的期待还有较大差距。

茗汇茶配套平价商场

质优价廉 品种齐全

电话:0376-3200150 地址:羊山新区北环路国际茶城一号楼2楼

责编:徐立明 审读:寇军 组版:李珊玲

大别山抗战记忆

信阳日报 信阳市党史研究会 大别山革命老区 联办